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MOTION

Till kommunfullmäktige

En barndom fri från våldsporr

I oktober 2018 presenterades rapporten ”Svenskarna och internet”. Den visar att barns användande av internet ökar, 89 % av alla 10–11-åringar använder internet dagligen. Där finns porren två klick bort, utan åldersgräns och utan att den lagstiftning vi har för att barn inte skall utsättas för porr, har applicerats.

Redan för 10 år sedan innehöll 90 % av porren våld och förnedring och det blir allt grövre.
En siffra från 2014 säger att redan i 12 årsålder möter det genomsnittliga barnet en porr där vanliga inslag är så grova och förnedrande att jag väljer att inte ens berätta om det. När jag hörde det trodde jag inte att det var sant.

Internetanvändningen kryper ner i åldrarna. Risken är alltså stor att barn, yngre än 12 år, också utsätts för detta. Studier från Linköpings Universitet visar att 26 % av unga killar tittar dagligen. Studien visar också att de som tittar dagligen i högre utsträckning utsätts för sexuella övergrepp och även utsätter andra.

Porren påverkar både pojkars och flickors självbild och hur de ser på andra, vad de kan göra med andra, vad de förväntas göra, vad de förväntas ”gilla”. Tjejer berättar t ex om hur de utsatts för övergrepp som killarna fått ”inspiration till” genom att titta på porr.
Våldsporrens påverkan är en pågående folkhälsokris. Porrens ideal ger en ökning av underlivsskador men också av skönhetsoperationer av könsdelar för att de inte ”duger”.
Det är lätt att säga att det är föräldrarnas ansvar att ”uppfostra” barnen. Så enkelt är det inte. Alla behöver hjälpas åt; skola, organisationer, etc måste alla bidra till barns frihet från att ofrivilligt utsättas för våldsporr samt att de skall kunna förhålla sig till porren när de ändå utsätts för den.

Det räcker inte med att sätta filter i nätverken hemma och i skolan. Många barn och ungdomar har en ”smart” telefon och kan lätt hitta vad som helst, när som helst. 
Många skolor vill inte heller sätta in dessa filter då de gör systemet trögare och gör det mindre intressant att använda skolans utrustning för övrig faktainsamling och undervisning. Eleverna använder då istället sin egen ”ofiltrerade” utrustning vilket gör att åtgärden motverkar sitt eget syfte.

För att vi skall komma tillrätta med problem måste vi arbete med för att åstadkomma attityd-förändringar. Detta gör vi mindre genom filter och mera genom diskussioner och kunskapshöjning.

Liberalernas förslag till beslut

[bookmark: _GoBack]Kommunfullmäktige ger utbildningsnämnden, kommundelsnämnderna, kultur- och fritidsnämnden och socialnämnden i uppdrag:

· att tillse att sex- och samlevnadsundervisningen i Södertäljes skolor utgår från ett kritiskt perspektiv på porr och att alla ges en god kunskap om pornografins påverkan och skadeverkningar,

· att tillse att alla som arbetar inom skolan, skolhälso- och sjukvård, socialtjänst, m.fl. ges en god kunskap i hur man pratar om porr och sex med barn och ungdomar, samt

· att tillse att förskolor, skolor, fritids, ungdomsgårdar och andra miljöer där barn och ungdomar vistas är porrfria.


Södertälje den 2 maj 2019


Ann Westerberg (L)
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